
Protokół nr 4/20 
z III Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania IV kadencji

 z dnia 18 grudnia 2020 roku 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

2. Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na poprzednich sesjach.

3. Rozpatrzenie wniosku o nadanie P. Julii Waligórze Tytułu Honorowej Członkini 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi “be”

5. Informacja o inicjatywach równościowych i antydyskryminacyjnych Miasta Poznania od 

Radnej Marty Mazurek.

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi “Szanuj 

Ratownika” 

7. Projekt uchwały w sprawie współpracy z Fundacją “Zmiana dla jutra”

8. Projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu Radnej Hanny Kaczmarek.

9. Projekt uchwały o zmianie uchwały o zmianie składu Komisji Polityki Społecznej.

10. Prezentacja strony internetowej mrm.poznan.pl po zmianach związanych z 

przystosowaniem witryny do potrzeb osób z niepełnosprawnościami i omówienie 

harmonogramu wdrożenia pozostałych zobowiązań związanych z inkluzywnością mediów 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

11. Omówienie wyjścia integracyjnego w dniu 19/20.12.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zamknięcie sesji. 

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na I i II sesji. 

Z powodu nieobecności radnych, którzy nie przyjęli ślubowania, Przewodniczący MRMP 
Kacper Nowicki przeszedł do następnego punktu obrad. 

Ad.3. Rozpatrzenie wniosku o nadanie P. Julii Waligórze Tytułu Honorowej Członkini 
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak pełniący funkcję sekretarza z powodu 
nieobecności Sekretarz MRMP Aleksandry Sroki zaprezentował projekt uchwały (załącznik nr. 2). 
W związku z nieobecnością Julii Waligóry Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zarządził 3 
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minutową przerwę. Po wznowieniu Sesji Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak 
zaprezentował również wniosek uzasadniający kandydaturę Julii Waligóry (załącznik nr 3). 
Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który podziękował Julii Waligórze za zasługi 
dla poznańskiej młodzieży. 

1. Uchwała o nadanie P. Julii Waligórze Tytułu Honorowej Członkini Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania- załącznik nr. 2 oraz załącznik nr. 3

Za Przeciw Wstrzymało się

29 0 1

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi “be”. 

Głos zabrała przedstawicielka projektu „be” w celu zaprezentowania założeń tego projektu 
społecznego organizowanego w ramach programu Zwolnieni z Teorii. Opowiedziała krótko o 
symbolice loga, założeniach oraz o stronie internetowej, która jest głównym celem projektu. 
Przedsięwzięcie ma na celu rozwój osobisty młodych ludzi oraz rozwiązanie tudzież ułatwienie 
decyzji dotyczącej wyboru ścieżki zawodowej. Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. 
Samorządów Uczniowskich MRMP Maria Nowakowska, która oznajmiła, iż projekt został 
pozytywnie zaopiniowany przez Komisję już przed Sesją. Wiceprzewodniczący Tymoteusz Borsiak 
MRMP zaprezentował projekt uchwały, a następnie Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki 
zarządził głosowanie. 

2. Uchwała w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi „be”- załącznik nr 4.

Za Przeciw Wstrzymało się

22 5 3

Ad.5. Informacja o inicjatywach równościowych i antydyskryminacyjnych Miasta Poznania 
od Radnej Marty Mazurek. 

Przed przejściem do punktu 5 Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zarządził 
głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad z powodu wcześniejszej nieobecności Radnej Rady 
Miasta Poznania Marty Mazurek. 

3. Uchwała w sprawie zmiany porządku obrad.

Za Przeciw Wstrzymało się

25 4 1
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Głos zabrała Radna Rady Miasta Poznania Marta Mazurek, która przedstawiła krótko 
programy, inicjatywy równościowe oraz antydyskryminacyjne prowadzone i promowane przez 
władze Miasta Poznania. Radna zaznaczyła, że Miasto Poznań jest bardzo zaangażowane w 
działania równościowe niemal od 2016 roku. Ważnym filarem był Wydział Zdrowia, który 
wyjątkowo stał na straży potencjalnie dyskryminowanych grup społecznych. Radna opowiedziała 
też krótko o tym, co było jej motywacją i celem, gdy startowała do Rady Miasta Poznania. Ważnym
punktem wystąpienia Radnej była również historia Zespołu ds. Równości oraz przedstawienie jego 
członków, ekspertów oraz działań. Zespół ds. Równości kontroluje polityków oraz wprowadza 
elementy polityki równościowej do mainstreamu. Radna Marta Mazurek przedstawiła również 
szereg działań, do których władze miasta Poznania będą dążyć. Zachęciła również młodzieżowych 
radnych oraz radne do współpracy.  

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który zachęcił do zapoznania się z 
materiałami przesłanymi przez Radną Martę Mazurek. 

 Ad.6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi “Szanuj 
Ratownika”. 

Głos zabrały przedstawicielki projektu „Szanuj Ratownika” w ramach projektu Zwolnieni z 
Teorii , które za pomocą prezentacji multimedialnej postanowiły przedstawić jego założenia. 
Opowiedziały krótko o idei projektu, ale też o głównych celach oraz najbliższych działaniach- 
zmiana opinii społeczeństwa na temat ratowników, zachęcenie do podejmowania się tego zawodu, 
promowanie informacji na temat ratownictwa. 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Społecznej MRMP Maria Nowakowska, 
która powiadomiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przed Sesją. 

Głos zabrała Radna MRMP Oliwia Matysiak, która zachęciła przedstawicielki projektu 
„Szanuj Ratownika” do kontaktu z nią w celu pozyskania cennych informacji na temat ratownictwa.

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak zaprezentował projekt uchwały. 

4. Uchwała w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi “Szanuj Ratownika”.- załącznik
nr 5. 

Za Przeciw Wstrzymało się Nie oddało głosu

26 1 0 4

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie współpracy z Fundacją “Zmiana dla jutra”. 

Głos zabrała przedstawicielka Fundacji „Zmiana dla jutra” pani Joanna Malinowska, która 
zaprezentowała krótko współpracę radnych MRMP z projektem fundacji polegającym na 
rozmowach o problemach młodych ludzi oraz spisaniem ich w anonimowości.  
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Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Społecznej MRMP Maria Nowakowska, 
która powiadomiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przed Sesją. 

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak zaprezentował projekt uchwały. 

5. Uchwała w sprawie współpracy z Fundacją „Zmiana dla jutra”.- załącznik nr 6.

Za Przeciw Wstrzymało się Nie oddało głosu

24 2 1 3

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu Radnej Hanny Kaczmarek. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który przedstawił kontekst sytuacji. 
Radna MRMP Hanna Kaczmarek zgłosiła chęć wygaśnięcia mandatu, a tym samym opuszczenia 
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak zaprezentował projekt uchwały. 

6. Uchwała w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnej Hanny Kaczmarek- załącznik nr 7.

Za Przeciw Wstrzymało się Nie oddało głosu

27 2 1 1

Ad.9. Projekt uchwały o zmianie uchwały o zmianie składu Komisji Polityki Społecznej.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Społecznej MRMP Maria Nowakowska, 
która powiadomiła, iż w związku z chęcią dołączenia dwóch radnych do tej Komisji należy 
znowelizować uchwałę. 

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak zaprezentował projekt uchwały. 

7. Uchwała o zmianie uchwały o zmianie składu Komisji ds. Polityki Społecznej- załącznik nr 8.

Za Przeciw Wstrzymało się Nie oddało głosu

27 0 1 1
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Ad.10. Prezentacja strony internetowej mrm.poznan.pl po zmianach związanych z 
przystosowaniem witryny do potrzeb osób z niepełnosprawnościami i omówienie 
harmonogramu wdrożenia pozostałych zobowiązań związanych z inkluzywnością mediów 
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który w związku z zobowiązaniem się
do przystosowania witryn do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, postanowił zaprezentować 
odnowioną stronę oraz krótko wyjaśnił jej nowe funkcje. Ponadto Przewodniczący MRMP Kacper 
Nowicki powiadomił radnych o dalszych działaniach związanych z inkluzywnością mediów (m.in. 
zatrudnienie tłumacza języka migowego). 

Ad.11. Omówienie wyjścia integracyjnego w dniu 19/20.12. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który powiadomił radnych o 
możliwości wyjścia na wystawę organizowaną przez grupę Młodzi Zdolni Seksowni w reżimie 
sanitarnym. Poprosił o zgłaszanie się osób chętnych.

Ad.12. Wolne głosy i wnioski.  

Głos zabrała Radna MRMP Aleksandra Ortyl, która w imieniu Komisji Skrutacyjnej 
upomniała radnych oraz radne o zgłaszaniu się, jeśli wchodzimy tudzież wychodzimy z Sesji. 
Ponadto przypomniała ona o przesyłaniu usprawiedliwień za nieobecności na Sesji. 

Głos zabrał Radny MRMP  Łukasz Grabarski, który przypomniał radnym o istnieniu grup na
social mediach oraz zachęcił, aby zapraszać do nich członków oraz członkinie Samorządów 
Uczniowskich. 

Głos zabrała Radna MRMP Maria Nowakowska, która zachęciła radnych oraz radne do 
udziału w 29 finale WOŚP oraz zaoferowała ewentualną pomoc. Ponadto Radna postanowiła 
przypomnieć o ustaleniu stałych dni oraz godzin posiedzeń Komisji. Przewodniczący MRMP 
Kacper Nowicki powiadomił, iż ten punkt obrad został odroczony na następną Sesję natomiast 
nieoficjalnie radni oraz radne mogą się w tym celu porozumieć. 

Głos zabrała Radna MRMP Anna Stachowiak, która przypomniała o chęci wzięcia udziału w
dwóch challengach oraz zapowiedziała, iż zdjęcia należy wysłać do Radnego MRMP Pawła 
Kubiaka. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący MRMP Bartosz Bilski, który wyszedł z inicjatywą 
porozumienia się z Kołem Naukowym Wydziału Socjologii UAM. Powiedział, że nasza rola 
polegałaby na promowaniu tego projektu.  

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który podziękował za udział MRMP 
w akcji Szlachetna Paczka. 
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Załącznik nr 1 

Imię i nazwisko IV Sesja 
Adamczak Maja -
Banaszak Piotr 1

Bembnowski Patryk 1
Białka Stanisław 1

Bil Mateusz 1
Bilski Bartosz 1

Borsiak Tymoteusz 1
Chmielecka Martyna 1

Dobska Martyna -
Domańska Martyna 1

Dylek Zuzanna 1
Feferkuch Martyna -

Girzak Anna -
Gościniak Mieszko 1
Grabarski Łukasz 1

Hała Marta 1
Janicka Marta 1

Kaczmarek Hanna -
Klimecki Wojciech 1

Kubiak Paweł 1
Kujawa Marcel 1

Leda Jan 1
Lembicz Maksymilian -

Łakoma Amelia 1
Maślanka Maksymilian 1

Matysiak Oliwia 1
Metelski Jakub 1

Mieszała Aleksander -
Mikołajczak Marta 1

Moniak Jagoda 1
Nowakowska Maria 1

Nowicki Kacper 1
Ortyl Aleksandra 1

Poprawski Tomasz 1
Przybylecki – Ciborek Adam -

Przybył Wiktoria -
Skuła Martyna 1

Spychalska Małgorzata -
Sroka Aleksandra -
Stachowiak Anna 1

Surmacz Filip -
Turowicz Oskar -

Walkowiak Matylda 1
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Wiertel Miłosz 1
Zarębczan Filip -
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Załącznik nr 2

Uchwała nr

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie nadania tytułu Honorowej Członkini Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania” Pani Julii Waligórze.

Na podstawie §4 ust. 7 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 
następuje: 

§ 1

Na wniosek prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, Rada nadaje tytuł 
Honorowej Członkini Młodzieżowej Rady Miasta Pani Julii Waligórze.

§ 2

Uzasadnienie wniosku znajduje się w załączniku do uchwały.

§ 3

 Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tymoteusz Borsiak 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 3

UZASADNIENIE

 DO PROJEKTU UCHWAŁY

MŁODZIEŻOWEJ RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie  przyznania tytułu Honorowej Członkini Młodzieżowej Rady Miasta

Poznania za rok 2020. 

Zgodnie z § 5 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania tytuł honorowej członkini

może otrzymać osoba o szczególnych zasługach dla młodzieży miasta Poznania. 

Julia Waligóra w latach 2018-2019 pełniła funkcję przewodniczącej Młodzieżowej Rady

Miasta  Poznania  III  kadencji,  a  okres  ten  obfitował  w  wiele  wydarzeń  i  inicjatyw

młodzieżowych.  Najważniejszym z nich był ogólnopolski Kongres Młodzieżowych Rad,

który  zgromadził  ponad  100  osób  zaangażowanych  w  prowadzenie  młodzieżowych

organów  doradczych  i  zaprezentował  Poznań  jako  miasto  dobrze  zorganizowane  i

zorientowane na młodzież. Dzięki sprawnemu zarządzaniu radą, Julii Waligórze udało się

także zorganizować II Kongres Poznańskich Samorządów Uczniowskich mający za zadanie

przekazać poznańskim uczniom i uczennicom zestaw kompetencji niezbędnych do realizacji

projektów lokalnych i prowadzeniu szkolnych organizacji. 

Po wygaśnięciu mandatu Julia Waligóra poświęciła wiele czasu i energii na merytoryczne

wsparcie nowej kadencji rady. Współorganizowała wydarzenia, m.in. konferencję “Zdalnie

nie znaczy mniej efektywnie”, a także wspierała bieżące zadania statutowe rady.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki
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Załącznik nr 4 

Uchwała nr XVI/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “be” 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

 Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi “be” 

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

 Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 5

Uchwała nr XV/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Szanuj Ratownika” 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

 Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi 
“Szanuj Ratownika” 

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

 Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 6

Uchwała nr XVII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie podjęcia współpracy nad wspólnym projektem z Fundacją “Zmiana Dla 
Jutra”

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 5 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

 Młodzieżowa Rada Miasta Poznania podejmuje współpracę nad wspólnym 
projektem z Fundacją “Zmiana dla jutra”

§ 2

Wniosek o podjęcie współpracy znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

 Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Komisji Polityki Społecznej Młodzieżowej Rady 
Miasta Poznania oraz Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Tymoteusz Borsiak

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 
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Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 7 

Uchwała nr XVIII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie wygaszenia mandatu Radnej Hanny Kaczmarek.

Na podstawie §2 ust. 2 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania oraz  § 2 ust. 1 
pkt. 2  załącznika 1 do Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 
następuje: 

§ 1

 Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wygasza mandat radnej Hannie Kaczmarek

§ 2

 Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta

Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Tymoteusz Borsiak

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 8 

Uchwała nr XIX/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 18.12.2020 r.

w sprawie zmiany Uchwały nr X/4/2020  Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Na podstawie §6 ust. 1 pkt 2 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania zmienia Uchwałę nr X/4/2020 Młodzieżowej 
Rady Miasta Poznania poprzez powiększenie składu Komisji Polityki Społecznej 
określonego w §1 niniejszej uchwały o radnych

• Wojciecha Klimeckiego
• Filipa Zarębczana

§ 2

 Uchwała wchodzi z dniem jej podjęcia. 

§ 3

Wykonanie uchwały powierza się Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 
oraz Przewodniczącej Komisji Polityki Społecznej Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania 

Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Tymoteusz Borsiak

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki 
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